

凝聚关爱力量 营造快乐假期

石楼县妇联暑期儿童关爱服务活动见实效



社区志愿者和孩子们在一起

本报讯(记者 李艳)暑假以来,为丰富全县留守儿童、困境儿童的暑期生活,让他们度过一个安全、快乐又充实的暑假,石楼县妇联组织开展的一系列暑期关爱儿童文明实践活动见实效,受到广大群众肯定与好评。

“线上+线下”联动,营造暑期关爱儿童氛围。暑假前夕,通过微信群发出《如何帮助孩子安全愉快地度过暑假》倡议,各级妇联干部通过线上转发及入户

宣传等形式,将倡议宣传至千家万户。通过线上邀请专家直播授课、线下专题讲座等方式,进行家庭教育主题宣讲,引导家长科学育儿。积极推进开展家庭教育和防性侵主题讲座进社区,向家长普及科学育儿家庭教育理念,向儿童宣传防溺水以及防拐防骗防性侵等安全防护教育。

“专职+志愿”联动,凝聚暑期关爱儿童力量。石楼县妇联通过“专职+志愿”联

动,一方面积极动员各级妇联组织,发动妇联干部、妇联执委、村妇联主席全覆盖走访留守儿童家庭,建立工作台账;一方面整合巾帼志愿者、暑期返乡大学生志愿者等社会力量,实施“爱心妈妈”(哥哥姐姐)结对关爱行动,与留守儿童、困境儿童结对,为他们提供心理疏导、课业辅导、法律咨询、亲情关爱等针对性帮扶,为广大儿童送去物质上的帮扶和精神上的鼓舞。

“部门+乡镇”联动,夯实暑期关爱儿童实效。一方面联合教体局、检察院开展“防性侵”法治课堂、“防溺水防诈骗”线上主题活动,帮助全县广大儿童度过一个充满安全感和幸福感的假期。另一方面发动全县9个乡镇妇联,按照“五个一”工作法(即暑期至少面对面关心孩子一次;至少与监护人交流一次;指导孩子读一本好书;帮助孩子实现一个微心愿;在孩子生日等重要节点开展一次爱心慰问或心理沟通),因地制宜开展“爱心妈妈”暑期儿童关爱服务活动,切实做好儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。县妇联带头给孩子们送去书包、笔袋、直尺、铅笔、水杯等慰问品,走访慰问了孤困儿童,与他们亲切交谈,详细了解他们的学习生活情况及面临的实际困难。同时为他们宣讲卫生健康、儿童防护、交通安全、防溺水、防性侵、防欺凌、防骗防火、安全用电、暑期户外活动等安全知识,并发放了《未成年人保护法》《家庭教育促进法》等宣传册,引导他们进一步增强自我防护意识,防止各种意外事故的发生,帮助儿童度过了一个安全快乐的假期。

本期主题:

环卫工人

平凡身影 的不凡担当

□ 李海兰

近日,我市降雨增多,市区晋绥路被厚厚的淤泥所覆盖,给市民的出行带来了极大的不便。然而,在这艰难的时刻,总有一群坚定的身影挺身而出,他们就是我们的环卫工人和机械司机。

降雨过后,在市区晋绥路泥泞的路段上,该区域的环卫工人和建筑垃圾清运股的机械司机们早早地集结在一起,他们身着醒目的工作服,手持铁锹等各种工具,准备迎接一场艰苦的战斗,为晋绥路清淤“卸妆”。

机械司机们熟练地操作着装载机等大型机械,率先对道路上的大面积淤泥进行清理,铲车的巨铲一次次深入淤泥中,将堆积如山的淤泥铲起,倒入建筑垃圾车辆,清扫车紧跟其后,用强大的吸力和旋转的扫帚,将路面上残留的细小淤泥和杂物清扫干净。

在机械作业的同时,环卫工人也没有闲着。他们拿着铁锹、扫帚,对机械无法触及的角落和边缘进行细致的清理,尤其是在一些淤泥堆积严重的路段,环卫工人们弯着腰,全身的力量都集中在手中的工具上,一锹一锹地铲起厚重的淤泥,尽管他们的鞋子早已湿透,裤脚沾满了泥巴,但他们的脚步却从未停歇,持续合力铲除淤泥,并将铲起的淤泥迅速清理到一旁,他们每一次用力的铲动,都伴随着沉重的呼吸和汗水的流淌,每一次挥动铁锹,更是带着坚定

的决心和无尽的力量。

在清理现场,环卫工人们脸上沾满了泥水,却无暇擦拭;他们的手臂因长时间的劳作而酸痛,却没有丝毫停歇。他们心中只有一个信念,那就是尽快清理完淤泥,让城市尽快恢复往日的整洁与通畅。在清理过程中,遇到顽固的淤泥结块时,他们便一起想办法,合力用铁锹敲碎,他们的智慧和团结在这一刻更是展现得淋漓尽致。

经过环卫工人的连续奋战,晋绥路终于逐渐恢复了往日的整洁和畅通。看着车辆和行人便干净的道路上顺畅通行,他们疲惫的脸上露出了欣慰的笑容。

他们或许默默无闻,或许收入微薄,但他们用自己的双手和汗水,守护着城市的美丽与尊严。他们铲去的不仅仅是淤泥,更是城市生活中的障碍和困扰;他们留下的不仅仅是干净的道路,更是一种坚韧不拔、无私奉献的精神;他们是城市的守护者,是默默无闻的英雄。在每一个风雨过后的日子里,他们总是第一时间出现在街头巷尾,用自己的辛勤劳动和汗水,为我们创造一个整洁、舒适的生活环境。让我们向这些可爱的环卫工人和机械司机们致以崇高的敬意,感谢他们为城市的美丽和整洁所付出的努力,是他们的付出让我们的城市在风雨之后依然绽放光彩。同时,也希望我们每一个人都能从自身做起,爱护环境,共同守护我们的家园。

走基层 讲故事

魅力吕梁
精彩故事



8月23日,几名青年正在体验孝义鹏飞投放的氢能共享单车。

氢能共享单车采用氢航科技和鹏飞联合研发设计的两轮车氢电源,高度集成的设计使整个氢电源能方便地安装在紧凑的共享单车内,高效的燃料电池技术让每1克氢气可以支持小汽车行驶1公里,绿色环保效应更加优异。

记者 刘少伟 摄

倡导树立新时代家庭观

岚县妇联开展家风家教巡讲活动

本报讯“现在带娃这件传统的事已上升为国家大事了,我们也要与时俱进,进入‘依法带娃’的新时代……”正在听课的蕊蕊妈妈说道。

为全面落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要论述,进一步提升家庭教育水平,为孩子健康成长营造良好的家庭氛围,连日来,岚县妇联为全县130余名群众组织开展形式多样的家庭家教巡讲活动。

“家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师,家庭教育是必不可少的一个教育环节,在孩子的成长中起着至关重要的作用……”吕梁市家庭教育协会会长薛丽红为岚城镇带来了一场精

彩纷呈的“家家教盛宴”。授课现场,薛老师以身边故事、引用经典名言、解决实际问题等方式,重点围绕培养家国情怀、培养良好道德品质、帮助未成年人树立正确的成才观、促进身心健康发展、关注未成年人心理健康,增强其自我保护意识和能力、帮助未成年人树立正确的劳动观念等家庭教育内容进行了深入浅出的详细讲解,生动阐述了构建优良家风的重要意义,让广大家长深刻理解了言传身教给孩子带来潜移默化正向影响的重要性,引导广大家庭树立正确的家庭教育观念,运用有效沟通的技巧指导孩子成长。在场的家长代表表示:“今天的活动让我深刻意识到,家风不仅是一个家庭的

精神财富,更是社会和谐稳定的基石。我计划回家后与孩子一起制定我们的家训,让这份传承延续下去,希望以后多多举办此类活动,提供学习的机会。”

下一步,岚县妇联将继续做好“联”字文章,发挥桥梁纽带作用,积极开展形式多样的家庭家教家风宣传活动,大力弘扬优良家风,普及科学家庭教育方法,倡导树立新时代家庭观,以文明乡风为引领,以良好家风为基础,以淳朴民风为依托,不断焕发乡村文明新气象,为构建和谐家庭、美好社会贡献巾帼力量。

(王俊平)